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§ 1 
Inledning - ordföranden hälsar välkommen  
  
Ordföranden hälsar alla välkomna och inleder sammanträdet. 
  
Förskoleförvaltningen har arbetat med ett material för stöd i arbetet 
med språk och kultur i förskolan. Materialet är klart och finns på 
intranätet. Underlaget kommer att skickas ut tillsammans med 
protokollet. Josabeth Selin, samordnare, hälsar att ledamöterna är 
välkomna att kontaka henne med eventuella frågor, 
josabeth.sellin@edu.stockholm.se. 
 
 

Sida 2 (12)



 

Kommunstyrelsens råd för nationella 
minoriteters rättigheter 

  

Protokoll nr 4/2025 
 

2025-12-02 

§ 2 
Val av justerare och tid för justering  
  
Vice ordföranden justerar protokollet tillsammans med ordföranden. 
Justering sker den 9 december 2025. 
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§ 3 
Föregående protokoll  

Beslut  
Kommunstyrelsens råd för nationella minoriteters rättigheter 
beslutar följande. 

Föregående protkoll anmäls. 
 
  
Ordföranden återkopplar även gällande den protokollsanteckning 
angående tillsyn på förskolorna som lämnades till förra protokollet 
av Sameföreningen i Stockholm. De synpunkter som framkom där 
har vidarebefordrats till ansvariga tjänstemän på 
förskoleförvaltningen. 
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§ 4 
Återkoppling från föregående möte  
  
Ordföranden informerar om att en uppdatering av läget för den 
kartläggning av rasism inom stadens pedagogiska miljöer som pågår 
kommer att behandlas som en egen punkt under mötet. 
  
Utvärdering av rådets arbete har genomförts, dels på förra rådsmötet 
och dels genom att stadsledningskontoret har kontaktat ledamöter i 
rådet som inte var närvarande då. Ytterligare steg i utvärderingen 
kommer att presenteras för rådet under våren. Ett redan ändrat 
arbetssätt utifrån vad som framkommit av utvärderingen är att mer 
underlag skickas ut inför rådets möten. En annan justering är att 
kontaktuppgifter till personer som presenterar på mötet ska ingå i 
underlaget som sedan skickas ut till ledamöterna i rådet.  
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§ 5 
Gäst: Utbildningsförvaltningen  
  
Peter Bragner, grundskoledirektör utbildningsförvaltningen, och 
Elin Fröberg, handläggare utbildningsförvaltningen, presenterar 
förvaltningens arbete med modersmålsundervisning och mot rasism, 
diskriminering och utsatthet i skolan. Presentationen innehåller de 
lagrum och andra utgångspunkter som utbildningsförvaltningen har 
att förhålla sig till och några av de arbetssätt som används. Efter 
presentationen ställer förvaltningen tre frågor och rådets ledamöter 
ställer frågor och kommer med synpunkter. 
  
Om någon ledamot i efterhand skulle komma på synpunkter eller 
medskick är de välkomna att skicka dem till Peter (e-
post: peter.bragner@edu.stockholm.se) eller Elin (e-post: 
elin.froberg@edu.stockholm.se). 
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§ 6 
Kartläggning av rasism i pedagogiska verksamheter  
  
Shahira Olsson Megahid, strateg stadsledningskontoret, Elin 
Sollerman och Elin Axén, praktikanter på stadsledningskontoret, 
ger en statusrapport för kartläggningen av rasism i stadens 
pedagogiska verksamheter. Först presenteras bakgrunden till och 
genomförande av kartläggningen. Efter det presenteras resultaten av 
kartläggningen. 
  
Presentationen följs av kommentarer, synpunkter och frågor från 
rådets ledmöter. Underlaget kommer att behandlas av 
stadsledningskontoret och färdigställas i en rapport som kommer att 
skickas ut till rådets ledamöter. 
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§ 7 
Kommunstyrelsens budgetuppdrag 2025  
  
Sophia Fensby, strateg stadsledningskontoret, presenterar 
uppföljningen av de budgetuppdrag som kommunstyrelsen fått 
under 2025 kopplat till nationella minoriteters rättigheter. 
Uppdragen och hur stadsledningskontoret, som kommunstyrelsens 
förvaltning, har genomfört dem presenteras. 
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§ 8 
Kommunfullmäktiges budget 2026  
  
Sophia Fensby, strateg stadsledningskontoret, presenterar 
uppdragen som finns i budget för Stockholms stad 2026 med 
koppling till nationella minoriteters rättigheter.  
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§ 9 
Sammanträdesdatum 2026  

Beslut  
Kommunstyrelsens råd för nationella minoriteters rättigheter 
beslutar följande. 

Rådets sammanträdestider för 2026 fastställs enligt följande. 
• 11 februari 
• 6 maj  
• 30 september 
• 1 december 

  
Samtliga datum sammanträder rådet kl. 15.00-17.00. 
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§ 10 
Övriga frågor  
  
Inga övriga frågor anmäldes. 
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§ 11 
Sammanträdet avslutas  
  
Sammanträdet avslutas kl. 17.00. 
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Underskriftens äkthet valideras här: https://underskriftpas.stockholm.se/validera  
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